
 

 

 VERBALE N. 68 della seduta del 9 aprile 2021                Approvato in data 21 /04/2021 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: n. 48 del 31/03/2021 

 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00  

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA 10.04 

 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Bertolino           Francesco 

 

Assente 

 
------- -------     

Mattaliano         Cesare 

 

Presente 10.04 11.50     

Caputo               Valentina Presente 10.04 11.25     

Chinnici             Valentina 

 

Assente 10.04 11.50     

Lo Monaco         Rosalia 

 

Presente 10.04 11.50     

 

L’anno duemilaventuno, il giorno nove del mese di aprile, la V Commissione Consiliare è stata convocata 

dal Presidente Francesco Bertolino per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. 

La seduta della Commissione avviene in modalità a distanza attraverso la piattaforma di Google Meet, tale 

modalità viene prevista a seguito disposizione n. 7 del 24-03-2020 del Presidente del Consiglio Comunale.  

La seduta si svolgerà  in via convenzionale presso i locali della sede di via Marchese Ugo 60,   

Alle ore 10.04,   il vice Presidente Cesare Mattaliano, constatata l’assenza del Presidente, assume la 

presidenza dei lavori e  assistito dalla Segretaria  Marilena Manduci, predispone  l'appello, al quale risultano 

presenti i Consiglieri: Valentina Caputo, Valentina Chinnici, Rosalia Lo Monaco e Cesare Mattaliano 

Il    Vice Presidente,  constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Tutti i partecipanti danno il consenso al video, alla registrazione e pubblicazione dello stesso. 

Il link dove sarà possibile la visualizzazione della registrazione delle sedute è il seguente: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 

il Vice Presidente avvia i lavori, informando della mail pervenuta da parte della  V Circoscrizione, che 

chiede di incontrare questa Commissione alla presenza anche dell’Ass.re Zito e gli Uffici adel settore 
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Cultura. Sarà pertanto sua cura subito dopo questa seduta, contattare il Presidente Bertolino, per concordare 

un giorno  al riguardo. 

il Vice Presidente prosegue e alla luce di quanto emerso in sede di conferenza dei Capi Gruppo, svoltasi in 

data di ieri, alla presenza del Sindaco e dell’Ass.re Giusto Catania, dove il punto all’Od.g era la 

presentazione della  proposta:  

“Adozione della Variante Generale al P.R.G. della Città di Palermo e presa d’atto della 

Vas del P.R.G. ai sensi dell’art.13 D.Lgs 152/2006 e succ. mod integrazione e 

dell’integrata procedura di VINCA per le aree natura 2000 di cui al D.P.R. 357/97” 

AREG 204665/2021,  

e dove veniva comunicato che nei giorni aseguire ci sarebbero state, audizioni con gli Uffici e capi area, 

suggerisce di dare seguito all’ studio e all’approfondimento della proposta in questione.  

La commissione concorda con la proposta e avvia un ampio dibattito riguardante quanto emerso nella 

conferenza dei capi gruppo, soprattutto per infromare la consigliera Caputo al riguardo. 

Prende parola la cons. Lo Monaco, che manifesta disappunto su quanto accaduto in quella occasione, si 

dichiara esterrefatta, in quanto non è stato programmato nulla. La consigliera spiega le motivazioni di 

questa suo stupore soprattutto di fronte alla richiesta se l’intezione era se trattare o meno il PRG. A suo 

parere è scontatao che dovesse essere trattata, considerato che c’è ancora un anno di lavoro davanti. La 

consigliera prosegue con un approfondita analisi sulla materia, oltre che manifestare un totale disaccordo 

per la mancanza assoluta di programmazione in ordine alla convocazione di Consiglio Comunale.  

Segue un ampio dibattito al riguardo, dove viene messo in evidenza l’assenza di risposte su tematiche 

decisamente importanti. 

Segue una accurata e attenta analisi su quanto emerso in quella occasione.  

Il Vice Presidente, alla luce delle considerazioni al riguardo, invita i colleghi consigliei a fermarsi subito 

dopo la seduta per decidere il da farsi, ossia stabilire se procedere con una nota a firma dei Capi Gruppo da 

inviare all’Ufficio di  Presidenza del Consiglio Comunale.  

I consiglieri dopo aver argomentato alcuni aspetti attinenti i lavori di Consiglio Comunale, pongono 

l’accento sul punto relativo alla proposta su citata, sulla quale a parere della Cons. Caputo, considerato che 

ne è arrivata richiesta, si deve esprimere parere, perché, sottolinea la consigliera, questo è il loro compito e  

non deve mancare per questa Commissione. Segue un approfondito dibattito sul punto, dove la cons. lo 

Monaco rappresenta la necessità al dilà delle riunioni programmate con la Commissione Urbanistica, audire 

gli Uffici tecnici, per approfondire i temi attinenti le competenze della Commissione, quali ad es. arredo 

urbano, politiche giovanili, sport, scuola e cultura.  

Il cons. Mattaliano, dichiara che chiederà al Presidente del Consiglio che si faccia un cronoprogramma 



rispetto agli interventi dei Dirigenti interessati che andranno nelle varie Commissioni, in maniera da evitare 

accavallamenti di inviti, ecc.  

I consiglieri dopo aver discusso al riguardo, passano alla disamina della proposta che viene condivisa sullo 

schermo ai fini di una agevolazione di lettura. 

Alle ore 11.25 esce dal collegamento la cons. Caputo. 

I consiglieri proseguono i lavori soffermandosi ad una programmazione dei lavori futuri, e le tematiche da 

trattare. quali il regolamento per le attività culturali, il regolamento toponomastica, la questione del teatro 

Politeama, ristoro educativo, aggiornamenti sulla questione impianto polivalente di via Geraci ex via della 

Giraffa, portale dello sport non aggiornato, piano di valorizzazione Impianti sportivi, questione lavori 

impianto sportivodi Borgo Nuovo. Su questo punto, la consigliera si sofferma ad informare i colleghi. 

su sprone della cons. lo Monaco, la commissione prosegue a discutere, sulla questione legata 

all’intitolazione della palestra in oggetto.    

 

Il vice Presidente Mattaliano, chiusi gli interventi, e rinviato l’approvazione del presente verbale 

alla prima seduta utile, alle ore 11.50, dichiara chiusa la seduta. 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è visionabile sul sito del 

Comune di Palermo al link: 

                                                “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel= 5 

 

ORARIO FINE SEDUTA 11.50 

         La Segretaria                                       Il Presidente 

     Marilena Manduci                               Cesare Mattaliano 
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